
École primaire publique F. Dolto
Bourgbarré

Compte rendu du conseil d'école
du 17 octobre 2016

Début du conseil : 18h30
Présents : Enseignants : Mmes Dessard,  Renimel, Pellerin, Carrée, Boulbin, 
Daunay, Gogdet, Mieusset, Guenneuc, Degeix, Le Tonquèze, Eugène,  Letort, 
Gueguen, Philippe et Buzaré,  
Parents : S. Géant, S. Désille, B.Marce, L. Picquerel, D. Le Gall, E. Richard, C. 
Richard, K.Le Clerc, N. Zanella,
Municipalité : Mme Boutemy, Mr Sorais, Mme Hurel.
Excusés : M Le Maire, Mr l'Inspecteur, Mme Rabu.

Résultats élections Parents d'élèves :
585 électeurs inscrits
254 votants
10 votes nuls
 244 suffrages exprimés soit un taux de participation de 43.42%
Très forte participation des parents d'élèves cette année.
Merci à tous pour votre intérêt à la vie de l'école.

Règlement intérieur :
Le règlement intérieur est voté à l'unanimité.

Calendrier des conseils d'écoles :
    Jeudi 9 février 2017 à 18h30
    Mardi 6 juin 2017 à 18h30

Présentation de l'équipe pédagogique et répartition des élèves :
Classe de TPS/PS : Mme  Céline Boulbin : 28 (8 TPS et 20 PS) – ATSEM: Mme 
Nathalie Robert.
Classe de TPS/PS : Mme Emilie Renimel : 28 (8 TPS et 20 PS) – ATSEM: Mme 
Isabelle Camenen.
Classe de PS/MS : Mme Caroline Pellerin/Mme Alice Dubois : 28 (11 PS et 17 MS) – 
ATSEM: Mme Sylvie Dinard.
Classe de MS : Mme Anne-Sophie Rabu : 28  MS - ATSEM: Mme Anne-Sophie 
Gentilhomme
Classe de MS/GS : Mme Hélène Carrée / Mme Suzy Lamourec :  28 (8 MS et 20 
GS)- ATSEM: Mme  Amandine Prodhomme-Detroit.
Classe de GS : Anne Claire Dessard : 28 GS  – ATSEM : Mme Béatrice Pétrissan.
Classe de CP : Mme Céline Daunay  22.
Classe de CP : Mme Laure Gogdet  22.
Classe de CE1 : Mme Karine Mieusset 24.
Classe de CP/CE1 : Mme Gueneuc Aurélie / Géraldine Muzeau le mardi: 23
Classe de CE1/CE2 : Mme Céline Degeix 25 (11 CE1 et 14 CE2)
Classe de CE2 : Mme Céline Le Tonquèze : 26
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Classe de CM1 : Mme Tiphaine Letort : 26
Classe de CE2/CM1 : Mme  Anna Philippe  : 24 (8 CE2 et 16CM1)
Classe de CM2 : Mme Gwenaelle Gueguen : 25
Classe de CM2 : Mme Mélanie Eugène et Mme Sabrina Garnier : 25
Soit  un effectif  de 242 élèves en élémentaire,  168 en  maternelle,  total  de l'école 
primaire 410 élèves. 
Nous avons 7 inscriptions (4 en élémentaire et  3 en maternelle)  à  rajouter  à nos 
effectifs actuels et qui arriveront à l'école de novembre 2016  à janvier 2017 suite à la 
livraison de logements dans le lotissement Zac de la grée.

Organisation pédagogique :
Les informations de l'école, la mairie, l'APE et Vivre mon école ne sont distribuées
qu'aux aînés de chaque famille.
Maternelle :
Tous les après-midi pendant le temps de sieste des PS, les maîtresses prennent en 
atelier des enfants de GS (“explorer le monde” et du “graphisme vers l'écriture”) de 
13h50 à 14h50.
Élémentaire :
⁃ Mme Le Tonquèze enseigne l'anglais dans sa classe ainsi qu'aux CM1 de Mme 
Letort, et Mme Letort enseigne la géométrie/mesures aux CE2 de Mme Le Tonquèze.
⁃ Mme Gogdet enseigne l'anglais à tous les élèves de CP et Mme Daunay enseigne la 
discipline “questionner le monde”.
- Madame Mieusset fait anglais à tous les CE1 et Mme Gueneuc enseigne l'éducation 
artistique.

Informations diverses :
Rappel : N° tél maternelle : 02-99-57-68-56
N° tél élémentaire : 02-99-57-72-07
N° tél portable de la directrice : 06-17-64-56-56 (pour des demandes spécifiques).

Projet d'école 2016-2020 :
Présentation des axes de progrès retenus :
Axe 1 : Enrichir le langage pour mieux communiquer et exprimer sa pensée.
Axe 2 : Construire des outils au service des élèves et des enseignants pour assurer la 
continuité des apprentissages.
Présentation  des  trois  parcours  :  éducation  artistique  et  culturelle,  citoyen  et 
numérique.
Ces 3 parcours font partie du projet d'école et du PEDT.

Projets Pédagogiques :
Rappel : les sorties scolaires sont financées par les subventions de la municipalité 
et  de  l'APE  (Bénéfices  des  actions  menées  :  vide  grenier  et  fête  de  l'école, 
reversés intégralement à l'école).
 Portes ouvertes et exposition des travaux réalisés par les enfants de la maternelle
le 12 mai 2017 à partir 16h30.
La rentrée échelonnée en maternelle a bien fonctionné et va être reconduite les années 
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à venir.
Mercredi jeu: une fois par mois, les parents sont invités à venir encadrer un groupe 
d'élèves dans les classes.

Le conseil des élèves :
L'élection des délégués de classe a eu lieu le 7 octobre
Le premier conseil des élèves a eu lieu le mardi 11 octobre.
Nous avons expliqué le fonctionnement aux délégués.
Le conseil des élèves est encadré par la directrice et par une enseignante. Cette année 
à chaque conseil des élèves, deux questions seront abordées : une à l'initiative des 
enseignantes et la seconde des élèves par le biais d'une boite aux questions dans le 
hall de l'école élémentaire.
Lors  du  premier  conseil  des  élèves,  nous  avons  abordé  les  jeux dans  la  cour  de 
récréation.

Les étudiants STAPS interviendront dans les classes de CM1 et CM2 pendant 8 
semaines (janvier, février, mars) le mardi matin. Ce sont les collègues qui décideront 
des activités menées par les étudiants.

Piscine   :  
du 12/09 au 02/12 de 9h à 9h40 le jeudi pour les élèves de CE2
du 05/12 au 17/03 de 9h15 à 9h55 le mercredi pour les élèves de CM2
du 20/03 au 23/06 de 9h à 9h40 le jeudi pour tous les enfants de CE1
Rollers :
Pour les élèves de CP et CE1
Patinoire :
Pour les élèves de CE2
Brevet de secouriste :
Pour les élèves de CM1
Permis vélo :
Pour les élèves de CM2 
“le 100ème jour d'école” qui permet de travailler en numération tous les jours. Le 
100ème  jour :  grande  fête  prévue  avec  des  expositions  réalisées  avec  100  objets 
(uniquement issus de la récupération).
Projet Musique : 
CP-CE1: projet sur 4 classes: “Promenons-nous dans les voix” avec un travail autour 
de la voix: représentation le 23 mai à Bourgbarré.
CM1-CM2: Comédie musicale le Magicien d'Oz: représentation le 30 mai au Grand 
Logis à Bruz
Projet  jardin: Projet  qui  est  commun  à  toute  l'école  élémentaire  et  qui  est 
pluridisciplinaire.

Bilan des travaux:
Merci à la mairie pour les changements des portes à l'école maternelle et à l'école 
élémentaire,  ainsi  que  pour  l'installation  de  filet  “anti-pigeons”  sous  le  préau  de 
l'école élémentaire et le sol de la bibliothèque.
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Merci aussi pour  le projet des tracés de cour  qui était intéressant à mener avec les 
jeunes.

Demandes à la mairie :
Pour l'année prochaine :
- Les dortoirs de l'école maternelle sont trop petits : en attendant la construction  d'un 
dortoir, la solution que l'on a trouvée  c'est de remplacer les lits actuels par des lits 
superposés spécifiques pour l'école maternelle. Cette année nous avons acheté 3 lits 
sur le budget investissement de l'école. Nous souhaitons pour l'année prochaine que 
la municipalité accorde un budget exceptionel conséquent afin de pouvoir accueillir 
dans de bonnes conditions la totalité des élèves inscrits en TPS et PS soit 69 élèves 
(16 TPS et 53 PS). Aujourd'hui nous avons 28 lits dans le dortoir 1 et 34 dans le 
dortoir 2 soit 62 places.

– des fenêtres pour la classe d'Emilie
– Le grillage de la cour élémentaire.
– La verrière qui fuit.
– La table ronde dans la cour remplie de champignons

Questions des parents :
 Questionnaire électronique : 70 questionnaires pour 409 enfants scolarisés. 

Ecole:
La rentrée de nos enfants s’est bien passée en maternelle puisque 16/23 sont satisfaits 
ou très satisfaits en maternelle et 45/47 en élémentaire. Les parents ont apprécié la 
rentrée échelonnée entre les PS et TPS, l’accès à la classe pour les 2 premiers jours en 
CP et les réunions de rentrée. 
Incompréhension d’1 ou 2 parents sur les horaires des 2 écoles qui sont différents le 
midi :
La répartition des heures de classe sur la semaine  n'est pas simple et des contraintes 
importantes sont à prendre en compte tel que : le temps méridien minimum : 1h30, le 
positionnement  des  APC,  le  temps  de  cantine  …  Le  choix  de  Bourgbarré  en 
concertation avec VME et la municipalité a été de procéder au décalage horaire  le 
mardi  midi  et  le  vendredi  midi,  plutôt  qu'en  fin  de  journée,  En effet  ce  créneau 
pénalise un petit nombre de familles : celles qui récupèrent le mardi et le vendredi 
midi des enfants scolarisés dans les deux écoles.
Questionnement des parents également sur la  suppression du goûter en maternelle: 
Conformément  aux  directives  de  l'Inspection  et  pour  lutter  contre  l'obésité,  les 
enseignantes  ont  décidé  de  supprimer  cette  année  le  goûter  à  l'école  maternelle 
Bourgbarré étant une des dernières écoles à le donner. Le gain de temps en classe est 
très important depuis le début de l'année grâce à cette suppression.

Les parents apprécient  l'équipe dynamique présente dans notre école,  les doubles 
niveaux sont appréciés pour le développement de l’autonomie des enfants. 
Plusieurs familles ne semblent pas informées des créneaux de sport de leurs enfants. 
Toutes les informations ont été données lors des réunions de classe, chaque classe a 
un créneau au gymnase par semaine.
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Les parents s'interrogent sur l'information préventive faite auprès des enfants 
concernant un élève de l'école.
Pour chaque événement important interne ou externe à  l'école, une discussion est 
mise en place au sein des classes et avec les élèves concernés, autant en amont qu'en 
aval d'un éventuel incident. Nous ne pouvons pas être dans la stigmatisation mais 
l'équipe pédagogique est toujours réactive et à l'écoute suite à un incident. 

Les projets de l’année exposés aux réunions de rentrée sont  appréciés :  le  projet 
jardin, la patinoire, les projets musique…. 

Les parents ont apprécié la mise en place du PPMS dans l'école. Les nouvelles portes 
de l’école maternelle fluidifient les entrées et sorties des parents. 
Dans le cadre de la mise en place du plan vigipirate, la présence d’un adulte à l’entrée 
et à la sortie de l’école rassure les parents. 

Le cadre de scolarité (équipements et niveau d'aménagement des classes, dortoirs, de 
l'école...) plait aux parents (65/70 sont satisfaits) 
Des retours positifs sur les peintures dans la cour. 

Concernant les équipements, certains parents se demandent dans quelles conditions  
sont faits les apprentissages concernant le B2I.
Une réunion des maires a eu lieu en présence de Mr Letort Inspecteur de l'éducation 
nationale afin d'expliquer l'école numérique.
La mairie prend contact avec l'enseignante spécialisée en l'informatique (EATICE) 
rattachée à notre circonscription qui viendra à l'école pour faire un audit des besoins 
et  des  aménagements  pour  que  l'école  de  Bourgbarré  soit  en  cohérence  avec  les 
nouveaux programmes.

Nous recensons quelques plaintes sur les sanitaires et leur propreté. Les sanitaires 
sont nettoyés quotidiennement le sujet a été abordé en conseil des élèves afin de 
reponsabiliser les élèves sur ce sujet.

Des parents de maternelle s’étonnent de savoir que leurs enfants se déshabillent dans  
le couloir pour la sieste et  marchent pieds-nus (tous ne veulent  pas garder leurs 
chaussettes) dans le couloir jusqu’au dortoir. 
Les  élèves  apportent  des  chaussons  depuis  la  rentrée  suite  à  la  demande  de 
l'enseignante à la réunion de rentrée.

D’autres parents se demandent si la présence de préfabriqués ne devrait pas être 
temporaire, nous savons à VME qu’ils sont là depuis plusieurs années. 
Nous avons également eu des questions sur la taille du préau qui est inadaptée pour 
accueillir tous les élèves en cas de pluie. 
Une  réunion  a  lieu  ce  soir  à  la  mairie  afin  de  discuter  de  la  planification  des 
investissements pour les bâtiments communaux. 
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Concernant  les  animateurs,  beaucoup de  nouveaux qui  ne  semblent  pas  toujours 
assez fermes aux yeux des parents et qui ne saluent parfois pas les parents (« pas de 
bonjour »). 
Certains parents ont noté le changement fréquent d’encadrants pour un même 
niveau. 
Les  organisations  sur  les  différents  temps  périscolaires  sont  différentes  selon  les 
communes.  Cette  année  il  a  fallu  renouveler l'équipe  et  les  nouveaux animateurs 
doivent s'adapter aux exigences ce qui est parfois difficile pour eux. Des réunions 
supplémentaires  ont  eu  lieu  afin  de  réexpliquer  aux  nouveaux  les  règles  et  le 
fonctionnement sur la commune de Bourgbarré. Des progrès sont constatés en fin de 
période.
Cantine : La qualité des repas est là et est installée sur du long terme. Une table test 
est mise en place par jour pour récolter les avis des élèves. Les repas sont validés par 
une diététicienne et sont donc équilibrés. 

Pour les TAP, le projet d'activité ne peut  pas sortir  fin juin car  tout  est  prévu en 
juillet/août selon les animateurs et les parcours des élèves. Le portail famille va être 
mis en route bientôt ce qui facilitera les transferts d'informations.

Mme Bouthemy  propose  aux  représentants  des  parents  d'élèves  une  réunion  afin 
d'échanger sur les questions concernant : les horaires du centre de loisirs, les parkings 
autour de l'école, les gros travaux.
Les représentants des parents proposent de réaliser un FAQ (foire aux questions) des 
questions récurrentes sur le site internet afin que tous les parents d'élèves de l'école 
puissent avoir des réponses aux questions posées.

Fin du CE 20h40
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